

Kostomlatské

noviny

1 | LEDEN 2025
32. ROČNÍK



Foto: Marta Dvořáková

Vážení a milí spoluobčané, přeji Vám úspěšný vstup do nového roku a dovoluji Vás v rámci svého článku informovat o plánech, které bychom chtěli v letošním roce v obci zrealizovat.

Začnu tím, že se nám v lednu úspěšně podařilo dokončit rozsahem úplně největší akci, a to výstavbu vodovodu v okolních obcích, výstavbu kanalizace v obcích Vápensko a Rozkoš a s tím související kompletní rekonstrukci čistírny odpadních vod v Kostomlatech. Jednalo se o akci za 122 mil. Kč a trůfám si tvrdit, že jsme ji i přes různé problémy zvládli na jedničku. Velký dík patří zhotoviteli, který celou stavbu dokončil ještě v předstihu, ale také i Vám všem, kteří jste svou součinností při provádění prací umožnili zhotoviteli toto dílo zdárně dokončit. Oba řady jsou nyní již zkolaudované a bude možné se na ně postupně napojovat. Čistírna odpadních vod byla oproti tomu uvedena na 1 rok do zkušebního provozu, neboť zde došlo ke kompletní výměně veškerého strojního vybavení a je potřeba si ověřit její správné fungování. Čistírna byla navíc rozšířena o zcela nové automatické odstraňování hrubých nečistot na vstupu, ale také o zařízení na lisování kalů na výstupu. Celá budova dostala rovněž nový kabát a na jaře dojde ještě k závěrečným terénním úpravám v jejím okolí.

Přestože si to většinou vůbec neuvědomujeme, jedná se o velmi strategické zařízení, bez kterého by náš život byl dnes už nemyslitelný. Až zima poleví, plánujeme zde proto udělat den otevřených dveří, aby si Ti, co budou mít zájem se dozvědět, jak celý proces čištění odpadních vod vypadá, mohli udělat konkrétní předstihu o tomto provozu.

Na jaře se rozeběhnou také práce na obnově fasády kostela, která by měla být dokončena nejpozději letos v červnu.

Současně jsme již potřeby podali na Ministerstvo kultury ČR žádost o dotaci na rekonstrukci přilehlé zvonice, protože statik vyhodnotil její stav jako havarijní. Doufáme, že budeme úspěšní, protože opravu zvonice bude nutné provést co nejdříve.

Na jaře budou také osazena nová kovaná vrata na hřbitově, čímž bude definitivně dokončena loňská rekonstrukce hřbitovní zdi.

Mezi další technicky i finančně náročné akce bude bezesporu patřit i rekonstrukce školní kuchyně, jejíž rozpočet přesáhl 20 mil. Kč. Ve školní kuchyni dojde ke kompletní výměně veškerého gastro zařízení, změní se dispozice vnitřního uspořádání kuchyně a rovněž bude zmodernizována stávající jídelna. Zároveň dojde k osazení nové vzduchotechniky, která již po letech neslouží svému účelu. Očekáváme, že se od nového školního roku výrazně vylepší možnosti stravování žáků, učitelů, ale i široké veřejnosti, která obědy ze zdejší kuchyně odebírá.

V letošním roce by měla proběhnout také rekonstrukce chlévů v areálu bývalé Fary, neboť se blíží termín, do kterého se obec zavázala při podpisu smlouvy o převodu celého areálu Fary do vlastnictví obce, vybudovat zázemí pro zdejší farníky. Celý objekt je navíc v havarijním stavu a hrozí jeho bezprostřední zřícení. Rekonstrukce tohoto objektu se proto jeví jako naprosto nezbytná.

V letošním roce jsme plánovali také rekonstrukci chodníků podél ul. 9. května v Kostomlatech. Bohužel dotace, o kterou jsme žádali, nebyla obci přiznána, a proto budeme žádat letos o stejnou dotaci znovu.

V závěru loňského roku jsme jako většina obcí v okolí uzavřeli smlouvu se společností Muniopolis, která provozuje informační systém obcí, jehož cílem je

poskytovat občanům prostřednictvím aplikace v mobilu informace o dění v obci. Ti co si aplikaci nainstalují, již nebudou muset sledovat hlášení obecního rozhlasu, webové stránky obce nebo kontrolovat své e-maily. Jednotlivé informace jim budou chodit podobně jako sms zprávy přímo do telefonu a současně s tím budou propisovány do webových a Facebookových stránek obce. Výhodou stažení aplikace do mobilu je to, že obec za rozesílání zpráv v rámci aplikace neplatí žádné poplatky, na rozdíl od současně rozesílaných sms zpráv. Bude me rádi, pokud tuto možnost využijete, aby se k Vám informace dostaly včas a tou nejkratší cestou.

Nakonec bych ještě ráda zhodnotila závěr loňského roku, během kterého se v našem kostele, stejně jako v předchozím roce, uskutečnila řada nádherných koncertů. Cílem všech bylo navodit v uspěchaném adventním období krásnou vánoční atmosféru a přinést všem zúčastněným neopakovatelné kulturní zážitky. Ať už se jednalo o vystoupení pěveckých sborů pod vedením p. Erbenové ze ZUŠ Lysá nad Labem, nádherného a lidsky velmi věrného vystoupení operní pěvkyně Terezy Mátlové nebo velkolepého vystoupení 4 Tenorů, které završilo jejich celoroční vystupování, včetně výjimečného koncertu ve slavné Carnegie Hall v New Yorku. Můžeme být pyšní na to, že je kostel v majetku obce a my si zde téměř v rodinném prostředí můžeme vychutnat vystoupení hvězd naší kulturní scény. Již nyní proto připravujeme program na letošní rok a já pevně věřím, že přinese neméně kulturních zážitků.

Přeji Vám krásné dny plné pohody a každodenních radostí.

**Ing. Romana Hradilová,
starostka obce**

↓ Interiér čistírny odpadních vod



↓ Čistírna odpadních vod



Polabská krajina na Nový rok 2025

Po dlouhých dnech šedého počasí se už zrána usmívalo sluníčko. Vytáhlo nás na tradiční novoroční vycházku k Mydlovaru. Za stálého klábosení s kamarády jsme svižným krokem (silvestrovské veselí nás nezdolalo) a bez zvláštního sledování okolí dorazili k Labi.

Vau! Otevřela se nádhera! Bílou jinovatkou ozdobené stromy a keře, vše prosluněné a odrážející se v Labi. Prostě neobvyklé přírodní obrazy s magickým nádechem. Oči fotografů, profesionálních i amatérských, zajásaly. Bylo co fotit.

Po opečení špekáčků, zahřátí čajem či jiným teplým nápojem a pozdravení se sousedy, jsme se vraceli domů už zcela jinou krajinou, jako by se během dvou hodin změnilo roční období. Večer se pak obloha zbarvila do rudých červánků, které zakončily první den roku 2025. Vskutku neobvyklý Nový rok.

Přeji nám všem po celý rok 2025 slunce v duši.

Magda Faltýsková



↑ Zimní Labe

Foto: Magda Faltýsková

Novoroční vycházka na Mydlovar

Ve středu 1. ledna 2025 ráno v 6:30 se první členové odboru KČT Kostomlaty scházejí, aby připravili stanoviště a podmínky pro tradiční Novoroční vycházku na Mydlovar. Venku jsou -4 stupně, ještě je tma, bezvětří a na vůz už se nakládají stoly a lavice, stany a další materiál k zajištění akce. Mezitím už paní Karla připravuje svařené víno, čaj a vodu, které se povevou spolu. Krátce po 7. hodině vyjíždějí Zdeněk, Pavel a oba Petrové směrem na Šnepov a lesní cestou až do prostoru pod Mydlovarem. Již se rozednílo.

Po vyložení nákladu se Zdeněk vrací zpět a pro oba Petry a Pavla začíná práce s časem, aby postavili stany, uspořádali stoly a lavice a připravili ohniště než přijdou první pochodníci. Ti mají dnes na výběr 5 tras, z Milovic, Lysé n. L., Ostré, Kostomlat a Nymburka, se společným průchozím cílem právě zde u Mydlovaru. V 8:15 na místo přijíždějí další 2 auta se ženami, Karličkou, Janou, Helenou, Jitkou a Danou, které vezou další potřeby pro chod akce. Kluci již mají postavené stany i lavice a oheň také plane. Zatímco Karla s Helenkou vybalují potraviny a barely s nápoji, Jitka s Danou a Martinou připravují věci v prostoru startu a cíle: diplomy, samolepky, vizitky a další materiál.

Na začátku příchodu má Jana na stolku připravený čokoládový peníz pro štěstí a lízátko pro ty nejmenší. Petr má na starosti ohniště. Pavel s druhým Petrem mají také připravený svůj úřad: prodej vizitek, speciální razítka i Novoroční čtyřlístky. A nezapomeňme na Karlu

a Helenu, které mají na starosti občerstvení: svařák, kávu, grog, čaj, ale i špekáčky, chléb, hořčici, oplatky, škvarkové placky, pivo i něco tvrdého.

Je krátce před devátou hodinou a již k nám přicházejí první účastníci. Jak jde čas, tak jich stále přibývá. Počasí je krásné, už se rozzářilo i slunko, všude dobrá nálada, hláhol i smích. Kamarádi si navzájem přeji vše nejlepší, občerstvují se a všude je cítit vůně svařáku i opékaných vuřtíků.

Jak bývá zvykem, tak účastníci na kostomlatské pochody dojíždějí prakticky ze všech koutů naší vlasti, a tak i dnes jsou tu od Břeclavi, Opavy, Sázavy, Prahy, Litvínova, Karlových Varů, ale i z nejbližšího okolí. Pozdravit nás přišly také paní starostky z Kostomlat, paní Romana Hradilová, a z Ostré, paní Jana Kaucká a předseda středočeské oblasti

pan Jan Kaňka. Ani letos nechyběli mezi námi naši tradiční nejstarší účastníci, paní Hana Rakušanová (94 let) z Prahy a pan Karel Šlechta (90 let) z Litvínova.

Je krátce po 13. hodině a naše první letošní akce končí. Celkem dnes pomyslným startem i cílem prošlo 181 příznivců volného pohybu v přírodě, mezi kterými bylo 16 dětí, 11 pejsků a 3 kočárky. Všichni účastníci byli spokojeni. Svědčí o tom i zápisy v kronice pochodu a velké poděkování všem pořadatelům od účastníků.

Pro akci Novoroční čtyřlístek se vybrala částka 1 000 Kč, která bude odeslána na fond pro vozíčkáře. Příští akcí, kterou připravují Kostomlatští turisté, bude pochod Zimním Polabím v sobotu 18. 1. 2025.

**Zprávu zapsal Zdeněk Duběnka,
předseda odboru**



Zdroj: Archiv KČT

Žáci základní školy předčítají dětem v mateřince: Inspirativní projekt, který podporuje čtenářskou gramotnost i vzájemné vztahy.

V měsíci říjnu se v rámci unikátní spolupráce mezi místní mateřskou a základní školou uskutečnil další ročník projektu „Čtení dětí dětem“. Žáci páté třídy základní školy pravidelně dochází do mateřské školy, aby zde předčítali pohádky a příběhy mladším dětem. Projekt, který má za cíl podpořit čtenářskou pregramotnost, rozvoj slovní zásoby i mezilidské vztahy mezi různými věkovými skupinami, je společnou iniciativou pedagogických pracovníků obou škol.

Podpora čtenářských dovedností i sebevědomí žáků

Hlavní myšlenkou projektu je posílit zájem dětí o knížky a čtení od útlého věku. Předčítání ze strany starších žáků je pro děti z mateřské školy velmi atraktivní, protože děti obvykle ke svým starším kamarádům vzhlíží. Na druhou stranu starší děti získávají příležitost ke zlepšení svého čtení, trénují plynulost a výslovnost, a současně si budují sebevědomí a schopnost vystupování před mladším publikem. Žáci základní školy se na setkání vždy pečlivě připravují, vybírají pohádky a příběhy, které jsou pro děti z mateřinky zajímavé a přiměřené jejich věku. Pro letošní rok předčítají knihy O Makové panence a O Krtečkovi.

„Všimli jsme si, že naši žáci jsou na své předčítací hodiny velmi pyšní. Pečlivě cvičí ve škole hlasité čtení, a dokonce se učí, jak zapojit do čtení i krátké dialogy nebo

změny hlasu, aby příběh co nejvíce zaujal. Tento projekt jim poskytuje nový pohled na čtení jako zábavnou a tvůrčí činnost,“ říká paní učitelka Petra Brabcová, která projekt na základní škole vede.

Rozvoj vztahů mezi dětmi a vytváření přátelské atmosféry

Projekt má nejen čtenářský, ale také sociální rozměr. „Sledovat, jak starší děti navazují kontakt s mladšími, je opravdu radostné. Vidíme, že se děti na setkání těší a že vznikají přátelské vztahy. Starší žáci se naučí trpělivosti a zodpovědnosti, zatímco mladší děti se cítí bezpečně a jsou velmi vnímavé,“ dodává ředitelka mateřské školy, paní Eva Sochová. Děti z mateřinky jsou navíc po předčítání vždy zapojené do společné diskuze o přečteném příběhu, odpovídají na předem připravené otázky týkající se přečteného textu, a mají tak možnost se vyjádřit a sdílet své dojmy. Žáci si pro děti připravují vždy také kreativní dílnu, ve které se lepí, maluje či tvoří.

Obě školy plánují v projektu pokračovat i v příštím roce, a dokonce jej dále kreativně rozvíjet.

Na závěr je třeba dodat, že projekt „Čtení dětí dětem“ je krásným příkladem, jak může školní spolupráce přispět k rozvoji důležitých dovedností předškolních dětí i ke vzájemnému porozumění a přátelství mezi dětmi různých věkových skupin.

Jako poděkování za jejich nadšení a pečlivou přípravu jsme pro děti ze základní školy uspořádali speciální odměnu. V naší nově zrekonstruované chodbě, která se stala místem plným tvořivých

možností, jsme připravili kreativní dílny plně zábavy. Děti si mohly vyzkoušet pečení domácích croissantů, stavbu rozmanitých modelů z velkých stavebních kostek, výrobu podzimních věnců z přírodních materiálů a také kreativní tvoření dýně ze slanečného těsta.

Toto setkání bylo krásné v tom, že děti ze základní školy měly příležitost vrátit se na chvíli do prostředí mateřské školy a připomenout si, jaké to bylo být mladší, plný her a objevování, také si mohly prohlédnout nové prostory MŠ a vyzkoušet nová centra aktivit. Setkání s malými kamarády jim umožnilo nahlédnout zpět a současně se popasovat s novou rolí průvodce.

Vedení MŠ



↑ Kreativní dílny v nově zrekonstruované chodbě

Adventní období jsme završili krásnou událostí – Vánočním setkáním s rodiči, které se neslo ve slavnostní atmosféře. Tato událost nám umožnila nejen prožít kouzlo Vánoc, ale také ukázat školní družinu z trochu jiné perspektivy. Během

[Pokračování na str. 5](#)

ZŠ Kostomlaty

Zprávy ze školní družiny

První polovinu školního roku jsme se věnovali tvořivým dílnám, kde jsme z listů a dalších přírodních materiálů vytvářeli krásné obrazy a dekorace. Příroda nám poskytla dokonalou inspiraci a materiály, ze kterých vznikla jedinečná díla. Vůni podzimu jsme si vykouzlili prostřednictvím ochutnávky těch nejlepších dobrot, které neodmyslitelně k podzimu patří.

Jednou z nejoblíbenějších podzimních aktivit bylo povídání o domácích mazlíčcích. Děti vyprávěly a představovaly ostatním svého mazlíčka. Své mazlíčky dokázaly vylíčit tak živě, že jsme se cítili, jako bychom je znali osobně. Byla to příležitost nejen k poznání, ale i k uvědomění si důležitosti role, kterou hrají zvířata v našich životech. Děti měly jedinečnou příležitost sledovat celý životní cyklus martináče hedvábného. Tento neobvyklý projekt nejen obohatil jejich znalosti, ale přinesl i spoustu radosti a nadšení.

Advent jsme zahájili na veřejné akci Rozsvícení vánočního stromu vystou-

pením dětí, ve kterém představily vánoční příběh a zpívaly koledy. Na slavnostní chvíli jsme navázali ve školní družině Čertovským odpolednem. Velkým překvapením byla návštěva Mikuláše, andělíčků a čertíků, kteří zavítali, aby potěšili děti svou přítomností a sladkostí.

↓ *Martináč hedvábný*





↑ Vánoční fotografie školní družiny

Zdroj: Archiv ZŠ Kostomlaty

setkání měli rodiče možnost vidět, jaké aktivity s dětmi podnikáme, a seznámit se s výsledky jejich tvořivosti včetně krásných vánočních dekorací, které během adventu vyrobily. Byla to příležitost ukázat, že družina je nejen místem pro odpočinek, ale také pro rozvoj dovedností, talentů a kreativity. Vánoční příběh byl v tento podvečer interpretován podruhé a naladil nás na blížící se svátky. Před Vánocemi zavítal do školní družiny i Ježíšek.

Těšíme se na další společné akce, které nás čekají v tomto roce!

Mgr. Libuše Břeňová

Zápis dětí do 1. ročníku základní školy ZŠ Kostomlaty nad Labem pro školní rok 2025/2026

Vážení rodiče, v následujícím textu Vás chceme informovat o zápisu dětí do 1. ročníku naší základní školy.

KDY

Zápis bude probíhat v budově školy dne **1. 4. 2025 od 13:00 do 17:00 hod.**

Náhradní termín zápisu se bude konat dne 15. 4. 2025 ve 13:00 hod.

V případě, že se nebudete moci zúčastnit řádného termínu, je nutné se objednat na tento náhradní termín na níže uvedeném kontaktním tel. čísle.

KDE

ZŠ Kostomlaty nad Labem, Školní 402, 289 21 Kostomlaty nad Labem

CO JE ZAPOTŘEBÍ VZÍT S SEBOU?

1. Rodný list dítěte.
2. Kartičku zdravotní pojišťovny, u níž je dítě registrováno.
3. Platný osobní doklad zákonného zástupce.
4. Potvrzení o trvalém pobytu dítěte v Kostomlatech nad Labem nebo v některé z tzv. spádových obcí Kostomlátky, Doubrava.
5. V případě, že došlo na základě soudního rozhodnutí ke změně v osobách zákonných zástupců dítěte, je třeba tuto skutečnost doložit (nejlépe kopií rozsudku příslušného soudu). Tento krok je nezbytný i tehdy, pokud je jeden z biologických rodičů dítěte omezován při výkonu svých práv. Tyto dokumenty jsou považovány zásadně za důvěrné.
6. Vytištěnou a podepsanou přihlášku k zápisu do 1. třídy (viz níže).

Postup přihlášení

Na stránkách školy – <https://www.zskostomlaty.cz/zapis-do-1-rocniku/>

si stáhněte a vyplňte Přihlášku k zápisu 2025/2026.

Vytištěnou a podepsanou přihlášku přineste v den zápisu.

CO DŮLEŽITÉHO BYSTE MĚLI VĚDĚT?

Zápis do školy upravuje § 36 školského zákona č. 561/2004 Sb. **Vzhledem k povinné školní docházce je nutné zapsat do školy všechny děti, které dovršily nebo dovrší k 31. 8. příslušného roku, tedy v roce 2025, šesti let věku.**

Odklady povinné školní docházky upravuje § 37 téhož zákona. Není-li dítě tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a **požádá-li o to písemně zákonný zástupce dítěte** v době zápisu dítěte k povinné školní docházce, odloží ředitelka školy začátek povinné školní docházky o jeden školní rok, **pokud je žádost doložena 2 doporučeními – posouzením příslušného školského poradenského zařízení + odborného lékaře nebo klinického psychologa** s textem „Doporučujeme odklad povinné školní docházky“. Pokud ředitelka školy rozhodne o odkladu povinné školní docházky, informuje zákonného zástupce o povinnosti předškolního vzdělávání dítěte a možných způsobech jejího plnění.

Místo povinné školní docházky upravuje § 36 školského zákona. Školu pro zápis si můžete vybrat podle svého uvážení.

JAKÁ JSOU KRITÉRIA?

Základním kritériem pro absolvování zápisu je:

1. Trvalý pobyt dítěte v katastru obce Kostomlaty nad Labem.
 2. Trvalý pobyt dítěte v některé ze spádových obcí (Kostomlátky, Doubrava).
- V ostatních případech bude dítě zapísáno pouze tehdy, pokud nebude naplněna kapacita 1. třídy školy žáky uvedenými podle bodu 1. a 2.

O přijetí rozhoduje ředitelka školy ve správním řízení. Rozhodnutí o přijetí bude oznámeno zveřejněním seznamu přijatých dětí na vstupních dveřích hlavního vchodu a na webových stránkách školy www.zskostomlaty.cz

Předpokládaný termín zveřejnění je stanoven na den 1. 5. 2025. V seznamu nemohou být uvedena jména, děti zde budou uvedeny pod registračními čísly. Pro tyto účely v den zápisu obdržíte registrační číslo, které je nutné si zapsat.

Dle správného řádu máte možnost nahlédnout do spisu svého dítěte. V tomto spisu uvidíte veškeré podklady, které jste nám pro správné řízení předali.

Nahlédnout do spisu můžete:

V pátek 25. 4. 2025 od 8:00 do 13:00 hod. v kanceláři školy.

Prosíme o případnou telefonickou domluvu přesného času se sekretářkou školy na telefonu 736 754 899.

Den otevřených dveří ve výuce je pro vás a vaše dítě připraven na 20. 3. 2025 od 7:50 do 11:30 hod. Zároveň v ten samý den budete mít možnost prohlédnout si školu i v odpoledních hodinách **od 16:00 – 17:00 hod.** Následně ten samý den (20. 3. 2025) **v 17:00 hod. proběhne schůzka pro rodiče budoucích prvňáčků s vedením školy**, na které rádi zodpovíme vaše případné dotazy.

Po ukončení zápisu proběhne adaptační kurz pro budoucí žáky 1. třídy s názvem „Předškoláček“. Bližší informace obdrží zákonní zástupci na informační schůzce.

KONTAKT:

ZŠ Kostomlaty nad Labem
Školní 402, Kostomlaty nad Labem
Ředitelka Mgr. Erika Drobna

e-mail: erika.drobna@zskostomlaty.cz

web: www.zskostomlaty.cz

tel.: 736 754 899

Vážení rodiče budoucích prvňáčků, zdáme vás o pravidelné sledování informací na webových stránkách školy – informace jsou pravidelně aktualizovány.



↑ Pěvecké uskupení ZUŠ Lysá n. Labem pod vedením p. Erbenové

Foto: Marta Dvořáková

↓ Pěvkyně Tereza Mátlová





↑ Foto: Ing. Romana Hradilová

↓ Rybova Česká mše vánoční v podání pěveckého sboru Hlahol

↑ 4 Tenoři

↓ Foto: Marta Dvořáková



Nedemokratická správa obce bují

Po 30 letech je splašková kanalizace v havarijním stavu. Musí se předělat.

Podívejte se, co dnes odpovědní stvořili při rekonstrukci chodníků. Mnohde chybí v ČSN důrazně vyžadovaný 0,5 m široký bezpečnostní odstup mezi vozovkou a chodníkem. Zato tu máme plantáže kačírku. Co odmítli udělat na přehledném úseku, bylo realizováno v nepřehledné zatažce, kde byla vozovka zúžena, oblouk obrubníků je lomený a ve zlomu vpustl. Na ní již skončil ne jeden ráfek kola. I tam je chodník nalepen k vozovce, u domu leží kamínky. Vše ještě zhoršily betonové kostky. Až tam na druhé straně silnice zas vliťte auto na nechráněný, k vozovce nalepený chodník, můžeme doufat, že tam zrovna nebude chodec. Tak to bude, dokud se ty chodníky nepostaví znovu. Místo zeleně máme v ulici asfalt, beton a kačírek, za vsí u silnice vysadili stromy. Více textů a obrázky jsou na www.tadyjsoulidi.cz.

Dodnes naši ZO o rekonstrukci železnice a tedy i zrušení všech přejezdů ještě nikdy nejednali, natož že by k tomu přijali

usnesení. Stejně to je s aktualizací územního plánu. Pak je otázka, kdo s jakým mandátem a o čem v těchto velmi důležitých záležitostech za obec jednal?

Nekvalitní kanalizaci i chodníky lze za spoustu peněz předělat. Změnit něco na koridoru dalších 100 let nepůjde. Zrušit v ÚP rezervu pro silniční obchvat = už nikdy žádný nebude.

Vše výše uvedené má společného jmenovatele: nedemokratickou správu věcí veřejných, zákony porušující praktiky, kdy i o velmi významných věcech nerozhoduje zastupitelstvo (natož že by se k nim mohli vyjádřit spoluobčané), ale za zavřenými dveřmi nekompetentní laiči...

Místo nápravy nezákonného stavu přišlo vyhrožování (viz Zvukový záznam jednání ZO č. 6/2024, čas od 24:17 na webu obce nebo na www.tadyjsoulidi.cz), nově i cenzura Kn.

J. Touš

(Nezkrácenou verzi článku najdete na webu obce v rubrice **Co se do novin nevešlo.**)

Tvorba našich dětí v Hálkově divadle v Nymburce

Naši základní školu oslovilo Hálkovo divadlo, že by rádi udělali v kavárně výstavu dětských prací. Paní učitelku Soňu Váňovou, která v naší škole učí výtvarnou výchovu, napadlo, že by to mohly být právě masky, které odjakživa k divadlu patříly.

Pro děti druhého stupně, které masky vytvářely, to byla určitě výzva. Vznikla úžasná nápaditá umělecká díla, která si můžete přijít prohlédnout do divadelní kavárny Hálkova divadla.

Martina Šebová



Foto: Martina Šebová

Výstava masek v Hálkově divadle v Nymburce



Mas na Place

Zdravíme všechny, kteří už nás znají, i ty, kteří nás ještě neznají. Jsme zaměřeni na burgery, které připravujeme výhradně ze seletického stařeného masa. Přes obědy u nás najdete samozřejmě i hotová jídla a dezerty s vlastní recepturou.

Malý a velký sál je již připravený pro všechny možné akce.

Také pink-ponk, šipky a kulečník na Vás čekají, kdykoliv si vzpomente. Neváhejte a přijďte se k nám podívat.

Těšíme se na vás.



Úprava cesty

Když r. 1897 byl rozšířen nedostačující již hřbitov, zůstala mezi starou a novou částí zeď, ve které byl vybourán široký vchod na „nový hřbitov“. Tato zeď nebyla ani potřebná, ani nesloužila k okrase hřbitova.

Nezaměstnanost a tím i smutné poměry v některých rodinách přinutily obecní radu, aby se snažila opatřit nezaměstnaným práci.

Se svolením záduší, farního úřadu, byla v červnu letošního roku zeď mezi oběma hřbitovy zbourána. Rum se vyvezl do cest. Náklad činil 1.200 Kč.

V červnu byl na naší škole ustanoven zatímní řídicí učitel definitivně. Působí zde již 31. rok, vychoval již dvě generace a za téměř celoživotní práci jistě si místo řídicího učitele zasloužil.

Již loni se mnoho mluvilo o snížení ceny cukru a naděje ta přešla nesplněna do nového roku. I letos se po měsíce psalo, slibovalo a výpočty dokazovalo, že i při snížení ceny cukru o 1,30 Kč budou mít cukrovary slušné zisky. Cukrovarníci tvrdili, že před vyčerpáním světových zásob nemohou cenu cukru snížit. A tak naděje chudého lidu, zvláště v pohraničí, byla zase zklamána. Zase bude sladiti pašovaným cukrem a stát přijde o miliony Kč ročně.

Letos nevídaný zjev budil pozornost každého. Pravá záplava bělásků honila se nad kvetoucími lukami, poli, hlavně ale nad zeleninovými záhony. Housenek bylo tolik, že z listů zeleniny (kapusty, kedlubů, zelí) zůstala jen žebra. Zahradník p. Pátek na kapustě nasázené v rozloze asi 300 m² nasbíral 15 kg housenek! Na úplné zničení housenek to nestačilo. Teprve deště a chladna je zničily.



↑ Ulice 9. května

Vodní družstvo: Projektovaná regulace Farského potoka nesmírně zatěžuje poplatnictvo. Na úmor dluhu a na úroky uplácí se ročně 13.000 Kč. Aby se poplatnictvu ulehčilo, žádalo vodní družstvo subvenční činitele, aby mu byla poskytnuta záloha 120.960 Kč na projektní výlohy. Žadosti této bylo vyhověno, čímž se dosavadní roční příspěvky snížily.

Sebevražda: U p. Al. Pabišty, zahradníka v Kostomlatech, již 2. rokem zaměstnán byl jako učedník Antonín Tomeček, r. 1921 v Kamenné Vodě okr. Most. Hoch byl sirotek a byl dán do učení Čsl. Červ. křížem. Jeho šéf měl ho nejen stravovat, ale i šatit. Obé nebylo takové, jak by si byl hoch přál.

Srdce sirotka bývá zvláště citlivé, zvláště když vidí rozdíl mezi šťastnými druhy, o které se starají rodiče a sebou, který nemá nikoho. V srdci opuštěného hochu rostl smutek a žal, že stačilo pokárání, aby se hoch úplně oddal bezútešnosti, kterou nemohl přemoci a v kůlně se oběsil. Pohřeb nešťastného hochu byl za veliké účasti obecnstva.

Úprava cesty k nádraží: Ing. Fr. Prokůpek, geometr z Nymburka, udělal plán na novou pěšinu k nádraží za stodolami. Se svolením čsl. státních drah v Hradci Králové udělána pěšina podle dráhy, čímž bylo splněno dávné přání občanů nejen z Kostomlat, ale i Lán a Hronětic. Plán i upravení cesty, pěšiny stálo 896.10 Kč.

**Z kroniky opsala,
Marta Dvořáková**



Závěr roku jsme úspěšně završili akcemi jako je rozsvícení vánočního stromu, čertí rejdní a vánoční tvoření. Nyní s příchodem chladnějšího počasí Vás srdečně s dětmi zveme do tepla klubové herničky!

Přijďte si užít příjemné chvíle, pobavit se a pohrát si s ostatními dětmi i rodiči. Hernička je pro Vás otevřena každé úterý od 8:00 do 11:30 hod.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Klub Kostomlatských krajkářek

V Obecní knihovně se i nadále pravidelně schází jednou za 14 dnů Klub kostomlatských krajkářek.

Na vánočním stromečku umístěného v Obecní knihovně mohli čtenáři a návštěvníci knihovny vidět práce krajkářek ve formě zvonečků, vánočních ozdob a hvězd.

Naše řady krajkářek se rozšiřují a v letošním roce se krajkářky chystají zapojit do zhotovení krajk pro světový kongres krajkářek OI DFA a také opět i na jubilejní XXV. ročník soutěže „Šikovné ruce našich seniorů“, které vyhláší Centrum sociálních a zdravotních služeb Poděbrady.

Sousedský sedánek

Probíhá jednou za 14 dnů od 15 do 17 hod. v Obecní knihovně. V současném zimním období se zabýváme nejenom činnostmi, které rádi provádíme (zahrady, knihy), ale připravujeme i výlety na jaro nejen do přírody, a také za různými zají-

mavostmi. V tomto pololetí máme naplánováno každý měsíc různé tvoření s lektorkou.

Pro nadcházející sedánky mezi námi rádi přivítáme nové příchozí, a to i s dalšími podněty a nápady pro naši činnost.

Tvoření

V adventním čase jsme připravili dvě tvoření, jedno bylo pro zájemkyně ze sousedského sedánku. K dispozici byla výroba vánočního svícnu a vázy z přírodnin, sušeného ovoce a vánočních světýlek.

V lednu jsme vyráběli plastické obrazy. Tvoření realizujeme každý měsíc a kvůli zajištění dostatečného materiálu je potřeba rezervace předem. Sledujte tedy nabídku na našich webových stránkách, abyste se mohli včas přihlásit.

Knihovna

V roce 2024 proběhlo 966 návštěv čtenářů a bylo zapůjčeno 1260 titulů. Naši čtenáři mají zájem především o historické dobrodružné romány, současné detektivky a humor.

V únoru proběhne beseda Plodící exotické dřeviny pro naše klima. Přijďte si poslechnout, co vše můžete pěstovat na své zahrádce, 27. února od 18 hod.

Dále plánujeme v průběhu jarních měsíců jednorázový seminář Jak na chytrý telefon a tablet, kde se senioři naučí všechna tato zařízení ovládat.

Klub Kamarád



PLODÍCI EXOTICKÉ DŘEVINY PRO NAŠE KLIMA

přednáška Petry Vodenkové



zkušené designérky jedlých přírodních zahrad,
lektorky a propagátorky tvorby jedlých přírodních zahrad

ČTVRTEK 27. 2. 2025 V 18.00 HOD.

V OBECNÍ KNIHOVNĚ KOSTOMLATY N. L.

vstupné : 50 Kč

vchod z ulice Průběžná 402 (vedle haly BIOS)
Kostomlaty nad Labem



www.kostomlaty-knihovna.cz
www.klubkamarad.cz



↑ Tvoření - výroba vánočních svícnu a váz

VK Kostomlaty

Ženy „A“ VK Kostomlaty dohrály základní část soutěže 2024/25 na druhém místě skupiny za prvním Mělníkem. V kostomlatské hale BIOS se budou odehrávat zajímavé zápasy se špičkou krajského přeboru žen. První zápas nás čeká **8. 2. 2025 s Benešovem**. Jsme rádi za každou diváckou podporu.

Ženy „B“ pod novým trenérem Lukášem Subrtem na podzim odehrály první zápasy a intenzivně se připravují na druhou jarní část soutěže. Jejich zápasy začnou na přelomu dubna a května 2025.

Mládežnické kategorie se dostávají na začátku roku do finálové části krajského přeboru. Letos nás reprezentují čtyři kategorie, které hrají oficiální soutěž Krajského přeboru. Pravidelně se ještě účastníme pražského turnaje čtyřek.

Trenérky se ještě starají o přípravku, která nám dělá radost, protože je každý rok obsazena větším počtem dětí a to je jediné dobře. Proto děkujeme všem, kdo se o chod, organizaci a trénování starají. Věřím, že se dál budeme volejbalem bavit. Doufám, že na závěrečné zápasy našich žen a dětí bude chodit čím dál více fanoušků, protože podpora fanoušku je vždycky znát.

Termíny zápasů jsou umístěny na <https://stc.cvf.cz/> VK Kostomlaty





Kácení a řez stromů

Kácení a řez stromů stromolezeckou technikou, vyfrézování pařezů, řez živých plotů.
tel.: 606 527 091

BM Cyklo tour

Tour 2010

Vážení čtenáři KN, vyprávění o 12. ročníku naší expedice z roku 2010 naleznete na webu obce v sekci „Co se do novin nevešlo“. Vyrazili jsme ve třech (já, Michal a Šimí) a jen na čtyři dny do Posázaví, protože Michal tehdy více volna neměl. Přejeme Vám hezké čtení!

BR & MZ



↑ Tak jako každý rok, i v roce 2024 navštěvovali bývalí žáci 9. třídy naší ZŠ taneční kurzy v Nymburce. Fotografie ze závěrečného večera.

Poděkování za vánoční stromy

Každý rok zdobí interiér kostela darovaný vánoční strom. Tentokrát moc děkujeme paní Vaníčkové za krásnou statnou borovici a paní Zinkové za věnovaný smrček.

Farníci

Dárci krve

Počet odběrů	Jméno a příjmení
10	Jindráček Jiří
20	Tomášek Jakub
	Mezuliánková Tereza
30	Toušová Markéta
	Kořínek Karel
40	Šulc Martin
	Nováková Alena
110	Podroužek Jan
	Piják Miroslav

Počet obyvatel k 1.1. 2025

OBEC	CELKEM	MUŽI	ŽENY	DĚTI DO 15 LET Z CELKOVÉHO POČTU		NEJVYŠŠÍ DOSAŽENÝ VĚK	
				CHLAPCI	DÍVKY	MUŽI	ŽENY
HRONĚTICE	174	86	88	14	11	88	84
LÁNY	130	66	64	12	13	92	86
ROZKOŠ	93	46	47	5	7	85	91
VÁPENSKO	76	35	41	7	7	83	82
CELKEM	1944	960	984	186	159	92	95

Obsluha kanalizace

Od listopadu loňského roku došlo ke změně v týmu zaměstnanců ČOV v Kostomlatech nad Labem. V současnosti tým tvoří pan Pavel Pokorný a nově pan Milan Sporiš. Telefonní čísla pro hlášení poruch kanalizace zůstávají nezměněna.

HLÁŠENÍ PORUCH (podtlakové) KANALIZACE v KOSTOMLATECH:

V pracovní dny od 07:00 do 14:00 hod. kontaktujte pana Pavla Pokorného - tel. č. **603 901 985** nebo pana Milana Sporiše - tel. č. **734 665 747**.

V případě hlášení poruch o víkendech, svátcích a mimo uvedenou pracovní dobu kontaktujte v sudém týdnu pana Pavla

Pokorného a v lichém týdnu pana Milana Sporiše.

HLÁŠENÍ PORUCH (tlakové) KANALIZACE - HRONĚTICE, LÁNY A KOSTOMLATY „za tratí“:

Servis a opravy provádí firma VODA JANEK z Poděbrad. V pracovní dny od 7:00 do 15:30 hod. volejte na tel. č.: **775 744 450**

O víkendu, svátcích a mimo uvedenou pracovní dobu tel.č.:

775 744 752

V případě nedostupnosti zašlete SMS se jménem, adresou a popisem závad.

ÚÚ Kostomlaty nad Labem



↑ Vlevo pan Pavel Pokorný, vpravo pan Milan Sporiš

Milí čtenáři, rok se s rokem sešel a my vám chceme do toto nového popřát za redakci hodně zdraví, štěstí a mnoho krásných chvil v naší obci i mimo ni. Doufáme, že vám naše noviny přináší nejen užitečné informace, ale i zajímavé příběhy a pohled do historie i současnosti.

Letos pro vás chystáme novou rubriku, ve které chceme představovat zajímavé osobnosti z naší obce, jejich životní pří-

běhy, úspěchy i přínos místní komunitě. Také bychom se rádi věnovali tématům, která si zaslouží pozornost, ať už jde o historii, tradice, nebo aktuální dění.

A právě zde bychom rádi požádali o vaši pomoc. Znáte někoho, kdo by si zasloužil být součástí této rubriky? Významnou osobnost, dlouholetého obyvatele, řemeslníka, dobrovolníka či kohokoliv, kdo se věnuje zajímavé

činnosti? Napadá vás téma, které bychom měli zpracovat?

Budeme rádi za vaše tipy a nápady! Své podněty nám můžete posílat na email: kost.noviny@seznam.cz

Děkujeme, že čtete naše noviny a těšíme se na společný nový rok plný zajímavých příběhů!

**Za redakci Kn,
Aleš Syrový**

Poplatky v roce 2025

Zastupitelstvo obce Kostomlaty nad Labem schválilo s platností od 1. 1. 2025 následující poplatky a ceny, které jsou splatné od 1. 1. 2025 do 28. 2. 2025:

Poplatek za odpady (obecní systém odpadového hospodářství):

Fyzická osoba přihlášená v obci k trvalému pobytu **950,- Kč/rok**

Vlastník nemovitosti, ve které není žádná osoba přihlášená k trvalému pobytu **950,- Kč/rok**

Poplatek ze psa v obci Kostomlaty nad Labem:

Za prvního psa **150,- Kč/rok**

Za druhého a každého dalšího psa téhož držitele **220,- Kč/rok**

Poplatek ze psa v obcích Hronětice, Lány, Rozkoš a Vápensko:

Za prvního psa **80,- Kč/rok**

Za druhého a každého dalšího psa téhož držitele **150,- Kč/rok**

Cena za pronájem hrobového místa:

Jednohrob **540,- Kč/10 let**
(240,- Kč/10 let za pronájem + **300,- Kč** za služby spojené s provozováním hřbitova)

Dvojhrob **780,- Kč/10 let**
(480,- Kč/10 let za pronájem + **300,- Kč** za služby spojené s provozováním hřbitova)

Trojhrob **1 020,- Kč/10 let**
(720,- Kč/10 let za pronájem + **300,- Kč** za služby spojené s provozováním hřbitova)

Stočné:

cena 1 m³ odkanalizované vody činí **62,50 Kč/m³** bez DPH, tj. **70 Kč/m³** vč. 12 % DPH

Pronájem sálu hasičské zbrojnice Hronětice:

cena za pronájem sálu hasičské zbrojnice a zázemí činí **2 200,- Kč**.

Číslo účtu obce Kostomlaty nad Labem pro uhrazení poplatků:

504364369/0800 - jako variabilní symbol použijte vaše **číslo popisné**.

Obecní úřad Kostomlaty nad Labem přijímá platby v hotovosti.

Ve dnech **pondělí** 8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.00 a **středa** 8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.00 je pokladna umístěna v přízemí budovy obecního úřadu.

Společenská kronika

Významné životní jubileum oslavili:

Paní Božena Jírová z Kostomlat

Paní Božena Zelinová z Kostomlat

Paní Marie Stránská z Rozkoše

Paní Eva Syrová z Vápenska

Pan Zdeněk Melinger z Kostomlat

Pan Václav Hrdinka z Kostomlat

Pan Jaroslav Hlavička z Rozkoše

Pan Bohuslav Rybář z Kostomlat

Naši noví malí spoluobčanci:

Hedvika Ulrichová z Hronětice

Aneta Kozlová z Kostomlat

Opustili nás:

Paní Libuše Trejdllová z Kostomlat

Paní Radomíra Prouzová z Kostomlat

Slečna Klára Dytrychová z Kostomlat

Pan Jaroslav Rychetský z Kostomlat

Mas na Place

Rádi bychom vás pozvali do naší nedávno nedávno znovuotevřené restaurace s novým názvem **Maso na place.**

Můžete se těšit zejména na burgery, na které jsme se rozhodli v naší nově zrekonstruované restauraci zaměřit.

Tak přijďte ochutnat.

Těšíme se na vaši návštěvu!

VODA - PLYN - TOPENÍ MONTÁŽ PLYNOVÝCH ZAŘÍZENÍ

PAVEL SVOBODA

Ke Křížku 101, Kostomlátky

Tel.: 602 207 643

E-mail: max.top@seznam.cz



MONTÁŽ KOTLŮ NA TUHÁ PALIVA A PLYN | ZŘÍZOVÁNÍ PLYNOVÝCH PŘÍPOJEK DOMÁCNOSTÍ, JEJICH OPRAVY A ÚPRAVY | MONTÁŽ MALÝCH PLYNOVÝCH SPOTŘEBIČŮ | KANALIZACE VNITŘNÍ A VENKOVNÍ | VODA NOVÉ ROZVODY, OPRAVY A ÚPRAVY | TOPENÍ PODLAHOVÉ A ÚSTŘEDNÍ | MONTÁŽ A VÝMĚNA SANITÁRNÍCH ZAŘÍZENÍ PŘEDMĚTŮ (WC, VODOVODNÍ BATERIE, SPRCH. KOUTY) | VÝMĚNA BOJLERŮ TUV, VODÁREN A ČERPADEL | PRÁCE S AUTOGENEM

SPORTOVNÍ PLES

K TANCI A POSLECHU ZAHRAJE
KAPELA **PROČ NE?**

KDY? 28.2. 2025 OD 20:00 HOD.
KDE? Sál místní SOKOLOVNY
VSTUPNÉ 250 Kč

VSTUPENKY V PŘEDPRODEJI OD
1.2. 2025 V RESTAURACI U EVY.

TĚŠIT SE MŮŽETE NA

- BOHATOU TOMBOLU
- VYSTOUPENÍ AKROBATICKEHO ROCK AND ROLLU

VÍCE INFO NA: +420 737 686 125 (EVA ŠULCOVÁ)

